



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



10 декабря
2021 г.

№ 47 (19864)

НАГРАЖДЕНЫ ЛУЧШИЕ ВОИНСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Олег СУРОВЦЕВ



Министр обороны Российской Федерации Герой России генерал армии Сергей Шойгу вручил государственные награды, полковые и корабельные чаши лучшим воинским формированиям Вооружённых Сил РФ, медицинским и образовательным организациям ведомства, а также объединениям Военно-морского флота.

«Это знак признания вклада ваших воинских коллективов в укрепление обороноспособности государства, обеспечение его безопасности и национальных интересов», - сказал министр на церемонии, которая прошла в атриуме Национального центра управления обороной РФ.

Глава военного ведомства выразил уверенность, что «эти высокие награды, символизирующие доблесть, патриотизм и самоотверженность российского воинства, станут хорошим стимулом для дальнейшего совершенствования профессионального мастерства, послужат сохранению лучших традиций нашего Отечества».

Указами Президента Российской Федерации за заслуги в обеспечении безопасности, укреплении обороноспособности государства, подготовке квалифицированных военных кадров и отличия, проявленные личным составом в ходе выполнения служебных задач, орденом Жукова награждены общевойсковое объединение Восточного военного округа, Военно-космическая академия имени Можайского и Новосибирское высшее военное командное училище.

Краснознамённое соединение подводных лодок Северного флота удостоено ордена Нахимова, главный военный клинический госпиталь имени Бурденко награждён орденом Александра Невского.

В соответствии с приказами министра обороны РФ за заслуги в укреплении обороноспособности страны и её национальной безопасности, высокую боевую выручку и профессиональное мастерство, проявленные личным составом, корабельные чаши вручены Северному, Балтийскому, Черноморскому и Тихоокеанскому флотам, Каспийской флотилии, атомному подводному крейсеру «Владимир Мономах» соединения подводных лодок ТОФ.

Полковые чаши - знак воинской доблести получили тяжёлый бомбардировочный авиационный полк, десантно-штурмовой полк.

Как было отмечено на церемонии, полковая чаша символизирует единство и сплочённость воинского братства. Первую полковую чашу получило в ноябре 2018 года ракетное соединение Западного военного округа - единственное семиорденоносное соединение Вооружённых Сил РФ.

Фото с сайта mil.ru

• ОПЕРАТИВНО

ПОМОЩЬ ПРИШЛА ВОВРЕМЯ

Константин ЛОБКОВ
Ольга КАПШТИК

К началу декабря были завершены работы по ликвидации последствий мощного предзимнего циклона в Еврейской автономной области. Военнослужащие бригады прикрытия и ракетного соединения Амурской общевойсковой армии в течение нескольких суток оказывали помощь местному населению в ликвидации последствий погодного ненастяя. Работы по уборке снега и зачистке наледи велись на участках автомобильных дорог и территории более четырёх десятков социально значимых объектов региона с привлечением свыше 400 солдат и 60 единиц военной техники, в том числе 17 специальных инженерных машин.

Сложная ситуация сложилась здесь в последние дни ноября из-за обильных снегопадов и обледенения. В связи с большим количеством выпавших осадков и прогнозированием прохождения новых циклонов по территории региона губернатор ЕАО Ростислав Гольдштейн обратился к представителям оборонного ведомства с просьбой оказать содействие в ликвидации последствий ЧС.



ПЕРВЫЙ ШАГ В НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Максим БАСНИН

В войсках Восточного военного округа начался новый учебный год. Старт ему в ходе торжественного митинга дал командующий войсками округа Герой России генерал-полковник Александр Чайко.

Открывая учебный период в мотострелковом соединении округа в Хабаровском крае, генерал-полковник Александр Чайко отметил, что в новом учебном году тема боевой подготовки существенно увеличится. Основной упор будет сделан на подготовку к стратегическому командно-штабному учению «Восток-2022», продолжится внедрение в систему боевой подготовки опыта современных вооружённых конфликтов, при этом большинство тактических учений будут проведены в двухстороннем формате.

Также командующий войсками округа подчеркнул, что особое внимание при подготовке органов военного управления необходимо уделять совершенствование практики применения межвидовых группировок войск с участием оперативно-тактической авиации, кораблей, береговых войск, морской авиации Тихоокеанского флота, а также применению офицера-ми нестандартных тактических приёмов при ведении современного высокоманёвренного боя.

На новый учебный год спланированы крупные тактические учения на полигонах Цугол, Трёхречье, Сергеевский, Бурдуны. На специализированном полигоне Телемба состоятся масштабные стрельбы расчётов зенитно-ракетных комплексов «Бук», «Тор», «Оса» и ЗРПК «Панцирь».

Всего на новый учебный год спланировано более 9 тысяч мероприятий подготовки органов военного управления, войск ВВО, в том числе более двух тысяч командно-штабных, тактических и тактико-специальных учений.

В настоящий момент на полигоны ВВО для занятий по боевой подготовке выведены более 16 тысяч военнослужащих и несколько тысяч единиц военной техники. На всех крупных полиграонах развернуты автономные полевые лагеря для проживания личного состава.

Так, военнослужащие мотострелкового соединения общевойсковой армии ВВО, дислоцированного в Забайкальском крае, приступили к занятиям по модульной системе обучения на общевойсковом полигоне Борзя-Новая.

Подразделения, привлекаемые к занятиям на полигоне, в первый день зимнего периода

обучения совершили марш в составе механизированных колонн в район выполнения учебно-боевых задач, где приступили к выполнению упражнений и нормативов интенсивного курса обучения.

В течение недели военнослужащие в составе экипажей и расчётов совершают практические навыки с выполнением упражнений учебных стрельб с использованием штатного вооружения боевых машин, артиллерийских орудий и стрелкового оружия. Помимо этого, на полигоне под руководством опытных командиров и инструкторов подразделений состоятся занятия по вождению, тактической, инженерной подготовке, а также РХБ защите и военно-медицинской подготовке. При этом более половины занятий пройдёт в ночное время суток.

Начало учебного года ознаменовалось очередными успехами рокоссовцев на конкурсах, входящих в программу Армейских международных игр. Расскажите об этих достижениях подробнее.

В Армейских международных играх наше училище принимает участие с 2016 года. Удачным стал дебют наших команд в «Суворовском натиске», «Снайперском рубеже» и «Морском десанте», где мы заняли призовые места на всесмеждинарных этапах.

Я объясняю это тем, что методики подготовки сборных команд помогли преподавательскому составу училища лучше понять, как за короткое время качественно подготовить курсантов к состязаниям. С тех пор в АрМИ мы участвуем постоянно.

ДВОКУ РАБОТАЕТ НА РЕЗУЛЬТАТ

Ольга КАПШТИК

Дальневосточное высшее общевойсковое командное училище имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского считается одним из лучших вузов Сухопутных войск. За 81 год своего существования из его стен вышли более 27 тысяч офицеров и прaporщиков, многие из которых стали видными военачальниками и государственными деятелями, а 41 выпускник за мужество и героизм, проявленные при защите Отечества, был удостоен вы-

- Александра Николаевича, вы хорошо знаете армейскую кухню изнутри. Как, на ваш взгляд, должен быть построен учебный процесс, чтобы молодой офицер приходил в войска уже готовым командиром?

- Весь учебный процесс в ДВОКУ должен быть направ-

лен на формирование командира, способного вести за собой людей. Он должен быть лидером, а это возможно, когда командир выше своих подчинённых не только морально, но и превосходит их в военных умениях и навыках, более подготовлен физически,

имеет широкий кругозор. В училище существуют замечательные традиции, и я стараюсь продолжать их. Но в то же самое время уделяю самое пристальное внимание физической подготовке и практическому освоению техники, вооружения и средств разведки.

★ Юлия КОЗАК

СКРЫТАЯ МОЩЬ ПРОЕКТОВ «РУБИНА»

С момента своего образования вся деятельность этой компании неразрывно связана с обеспечением обороноспособности государства. Причём тех его рубежей, которые скрыты под толщёю вод. По проектам ЦКБ «Рубин» построено более 85 процентов подводных лодок, входивших в разное время в состав ВМФ СССР и России, включая несколько поколений стратегических подводных ракетоносцев. На сегодняшний день их общий счёт - более 1000 единиц. При постройке и испытаниях каждой из них присутствуют проектанты, тщательно следя, как отсек за отсеком рождается корабль, который делает свои первые шаги в море. К слову, и дальнейшие успехи кораблей, уже заступивших на службу Отечества, не остаются без внимания конструкторов, которые

ещё и внедряют новые модернизационные решения в процессе эксплуатации подводных лодок. Сегодня это можно наблюдать на примере сходящих с заводских стапелей знаменитых «Варшавянок», прозванных «чёрными дырами» из-за нового электродвигателя, сделавшего субмарины этого проекта практически бесшумными, и усовершенствованных «Бореев» - основы группировки Стратегических ядерных сил ВМФ России. Какие модернизационные решения предусмотрены проектантами на современных подводных лодках? Как происходит процесс их рождения и совершенствования? Работы под водой - это далёкое будущее или уже реальность? Об этом корреспонденту «Красной звезды» рассказал генеральный директор АО «ЦКБ «Рубин» Игорь ВИЛЬНИТ.



Игорь ВИЛЬНИТ

